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AMMATILLINEN KOULUTUS 2019



AMMATILLISEN KOULUTUKSEN OPISKELIJAT IKÄRYHMITTÄIN 
VUONNA 2018

Alle 20-vuotiaat
37 %

20-29-vuotiaat
25 %

30-49-vuotiaat
30 %

50-54-vuotiaat

Lähde: Vipunen

8 %



Lähde: Vipunen ja valtion 
talousarvioesitykset

AMMATILLISEN KOULUTUKSEN RAHOITUS JA 
OPISKELIJAT 2012-2021

Lähde: Vipunen ja valtion talousarvioesitykset



KUNNAT RAHOITTAVAT MERKITTÄVÄSTI AMMATILLISTA 
KOULUTUSTA

Kunta
53 %

Valtio
47 %

Ammatillisen koulutuksen rahoitus on 1,96 mrd.€
vuonna 2021

Lähde: Valtion talousarvioesitys 2021 ja Kuntaliitto

• Kuntien maksuosuus koko 
Suomessa on ammatillisessa 
koulutuksessa on 181,97 €/asukas

• Kunta rahoittaa ammatillista 
koulutusta, vaikka se ei osallistuisi 
sen järjestämiseen.
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Ammatillinen koulutus Lukiokoulutus Yhteensä

Aloituspaikat Hakijat yhteensä Paikan vastaanottaneet

YHTEISHAKU 2020 – KOULUTUSTAKUU TOIMII

• Aloituspaikkoja on valtakunnallisesti riittävästi kaikille hakijoille, mutta ala- ja aluekohtainen tilanne vaihtelee
• Pääkaupunkiseudulla lukio on selvästi suositumpi, muualla maassa tasaisempaa

Yhteishaku 2020 (hakijoina vain perusasteen päättävät)

Lähde: Vipunen



YHTEISHAKU 2020 ESPOO VS. OULU
• Koko Suomessa peruskoulun päättäneistä nuorista haki lukioon 55,4 % ja ammatilliseen koulutukseen 44,6 %
• Koko Suomen peruskoulun päättäneistä nuorista opiskelupaikan vastaanotti lukioon 56,9 % ja ammatilliseen 43,1 %

Opiskelupaikan
vastaanottaneet Espoossa

Lähde: Vipunen

Ammatillinen koulutus

Lukiokoulutus

25 %
75 % Ammatillinen koulutusLukiokoulutus

52 % 48 %

Opiskelupaikan
vastaanottaneet Oulussa



OPISKELIJAT TYYTYVÄISIÄ OPINTOJEN ALOITUKSEEN 

• Tiedot kerätty ajalta 7/2019-12/2020
• Vastausmäärä 99 496

Opintojen aloitusvaihe Keskiarvo (max. 5)

Pääsin aloittamaan opintoni sopivassa aikataulussa 4,6

Sain riittävästi ohjausta opintojeni suunniteluun 4,1

Olen tyytyväinen opintojeni aloitusvaiheeseen 4,4

Kokonaisuus 4,2

Lähde: Vipunen



OPISKELIJAT TYYTYVÄISIÄ KOULUTUKSEEN 

• Tiedot ajalta 7/2019-12/2020
• Vastausmäärä 46 254

Opintojen päättökysely Keskiarvo (max. 5)

Koulutus paransi valmiuksiani työelämään siirtymiseen, siellä toimimiseen tai jatko-
opintoihin 4,3

Sain riittävästi opetusta ja ohjausta, jotta opintoni etenivät suunnitellusti 4,2

Olen tyytyväinen saamaani koulutukseen 4,3

Kokonaisuus 4,1

Lähde: Vipunen



AMMATILLINEN TYÖLLISTÄÄ JA TOIMII VÄYLÄNÄ 
JATKO-OPINTOIHIN

mm. asepalveluksessa olevat,  maasta 
muuttaneet ja perhevapailla olevat

Vuosi ammatillisesta koulutuksesta valmistumisen jälkeen (v. 2018)

64,3 %
7,9 %

6,7 %

12,5 %

8,7 % Päätoiminen työllinen

Työllinen opiskelija

Päätoiminen opiskelija

Työtön

Muu

Lähde: Vipunen

*

*



AMMATILLISESTA KOULUTUKSESTA 
AMMATTIKORKEAKOULUUN

• Luvuissa tarkasteltu yhteishaun
hakijoita, jotka hakivat vain alempaan
ammattikorkeakoulututkintoon

• Vain yliopistokoulutukseen
ammatillisella pohjakoulutuksella haki
n. 7 000 henkilöä, joka on 11,7 
prosenttia hakijoista

• Muut kategoria sisältää hakijat, joiden 
korkein koulutus on mm. lukio- tai 
korkeakoulutus

Ammattikorkeakoulujen yhteishaku 2020

35%

5,3 %

59,4 %

42,4 %

5,5 %

52,1 %

muut

kaksoistutkinto

ammatillinen koulutus

Paikan vastaanottaneet Ensisijaiset hakijat

Lähde: Vipunen



LÄHTEET

Tilastoaineistot ovat koottu Vipunen-palvelusta, valtion talousarviosta ja Tilastokeskuksen aineistoista. 

Vipunen: https://vipunen.fi/fi-fi/ammatillinen/Sivut/Opiskelijat-ja-tutkinnot.aspx

Tilastokeskus: http://www.tilastokeskus.fi/til/aop/2019/aop_2019_2020-09-29_fi.pdf

Valtion talousarvioesitys 2021 (21.12.2020):
https://budjetti.vm.fi/indox/sisalto.jsp?year=2021&lang=fi&maindoc=/2021/aky/aky.xml&opennode=0:1:11:259:695:733: 

https://vipunen.fi/fi-fi/ammatillinen/Sivut/Opiskelijat-ja-tutkinnot.aspx
http://www.tilastokeskus.fi/til/aop/2019/aop_2019_2020-09-29_fi.pdf
https://budjetti.vm.fi/indox/sisalto.jsp?year=2021&lang=fi&maindoc=/2021/aky/aky.xml&opennode=0:1:11:259:695:733
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